

周小川、郭树清“一唱一和”，联手救市？



□本报综合

16日在第三十七届国际证监会组织年会上，央行行长周小川和证监会主席郭树清的“一唱一和”给股民留下想象空间。郭树清将“不再是一个人战斗”。周小川表示，央行要加强与证监会合作，适时推出双向跨境ETF，逐步扩大QFII和RQFII额度；郭树清则指出，推进人民币资本项目可兑换。业内分析称，周小川的表态对A股来说将是又一大利好。

周小川

郭树清

绘制 雅琦

郭树清：推进资本项目可兑换

郭树清指出，目前中国资本项目开放水平大大高于IMF等相关机构的评估结果。

“资本项目可兑换没有绝对的、一成不变的标准，不同发展阶段的国家必须根据各自对外资开放的具体路径和实际情况进行具体分析。”郭树清强调，应当十分审慎地对待

所谓“完全自由可兑换”，在任何国家，资本项目可兑换并不意味着完全放弃管控措施。特别是当国家经济和金融部门受到跨境资本流动冲击、发生严重的国际收支失衡时，确需采取必要的临时性管制措施。

郭树清指出，现阶段推进人民币资本项目可兑换各方面的条件

非常有利，目前需要做的工作主要有两项，一是按照名实相符的原则，“开正门”，“暗翻墙”，清理有关的法律文件；二是向国际社会澄清相关原则的适用差异，说明中国大陆与港澳台的特殊紧密联系，逐项评估资本账户真实情况，尽快达成新的共识。

周小川：逐步扩大QFII额度

“中国资本市场仍处于发育阶段，直接融资规模较小，对经济发展薄弱环节的支持服务远远不足，滞后于实体经济发展的需要。”周小川直言不讳地指出目前中国资本市场的问题。

周小川认为，资本市场的投融资功能未充分发挥，给整个国民经济造成资源错配和浪费，也突出反

映了中国金融体系还存在结构失衡，必须加快市场改革和创新。

作为央行行长，周小川也表示了对资本市场的支持。周小川称，将加强和中国证监会以及其他金融监管机构的协调配合，一方面积极推动债券市场发展，促进资本市场全方位开放，适时推出双向跨境ETF，逐步扩大QFII、RQFII额

度；另一方面，注重货币政策与金融监管政策的协同效应，进一步完善宏观审慎政策框架，保持经济平稳较快发展和物价水平基本稳定，加强系统性风险的防范，强化对跨境资本流动的监控、分析和管理工作，促进跨境资本有序流动，为资本市场稳定发展提供良好的宏观货币金融环境。

看在小川、树清的面子上，昨日A股没当“独孤求败”

□本报综合

昨日大盘高开高走，市场将央行行长周小川及证监会主席郭树清言论解读为利多，随着周末的临近，期盼利好消息的到来，股指应声而起，将之前失守的多条均线收回，金融板块作为第一权重行业，表现可圈可点。

监测数据显示，昨日上证综指开盘 2347.18 点，最高 2383.31 点，最低 2342.35 点，收报 2378.89 点，上涨 32.69 点，涨幅 1.39%，成交 822.98 亿元，831 家上涨，91 家

下跌；昨日深证成指开盘 9942.18 点，最高 10105.95 点，最低 9915.81 点，收报 10079.48 点，上涨 163.01 点，涨幅 1.64%，成交 640.07 亿元，1361 家上涨，203 家下跌。

有机构认为，近期受到外围市场的不利消息牵制，加上国内经济的不景气，短时市场受到较为明显的冲击，股指多日缩量下挫，且多条技术均线被击穿，目前股指在 2350 点附近，即半年线位置表现有所企稳，成交量进一步萎缩，市场下跌的能量显然衰竭。从目前市

场的运行上看，短期的市场利空影响应该有所消化，多头抵抗开始明显加码，使得股指走出抵抗反攻的态势。今天是央行下调存准率的日子，其本身的利好效应对市场的支撑还是存在的，所以短线一旦股指有抵抗反攻，市场人气将重新聚集，使得市场利好消息进行放大，进而展开多方失地的收复。短期看，股指有望震荡反弹，以调试市场技术和筹码的力量格局。当前操作上，对中线仓位品种应保持观望态势，短线可以就强势品种作适当的低吸。

名家声音

皮海洲：基金管理费调整不能玩虚的

据专业媒体报道，多项基金业改革创新举措将推出，其中包括备受市场关注的基金管理费计提办法的调整。基金管理费“早涝保收”的格局有望打破，监管层拟将基金管理费与基金业绩挂钩，即按照“对称浮动”的方式调整基金管理费收取模式。

从媒体披露的情况来看，基金管理费按“对称浮动”的方式收取，很难达到投资者所期望的结果。从形式上看，“对称浮动”收取基金管理费的方式很复杂，既要设置业绩管理目标，又要按目标上限与下限来浮动管理费率。表面看来程序设计很科学，但实际上只是在糊弄投资者而已。

“对称浮动”计提基金管理费的方式存在两个明显的弊端。一是基金管理费的计提并没有真正与基金业绩挂钩。与现行的基金管理费提取办法一样，基金管理费还是按基金规模来计提，只不过是确定基金管理费率时，参照一下基金业绩而已。

二是“业绩管理目标”的确定存在人为操作的因素，其合理性无法确定。不排除基金公司甚至整个基金业都把“业绩管理目标”定得很低的可能。若如此，一旦行情大涨，基金管理费率还会进一步调高。

基于此，“对称浮动”计提基金管理费的方式仍然是一个保护基金公司利益的方式，并不能有效地保护基金持有人利益。

炒作人民网的账户被限制交易 3 个月

□据《东方早报》

上海证券交易所（简称“上交所”）昨日发布新闻稿称，已对人民网(603000)、翠微股份(603123)和

怡球资源(601388)等新股交易中出现的异常交易行为账户予以口头或书面警示，同时对多个账户采取了盘中暂停当日交易的处罚措施，并有若干账户被限制交易 3 个月。

昨日股市

沪市涨幅前 5 名

| 股票名称 | 最新价(元) | 涨幅 |
|------|--------|--------|
| 锦州港 | 4.37 | 10.08% |
| 宁波海运 | 3.61 | 10.06% |
| 新华传媒 | 6.89 | 10.06% |
| 浙江东日 | 14.81 | 10.03% |
| 桐昆股份 | 10.89 | 10.00% |

深市涨幅前 5 名

| 股票名称 | 最新价(元) | 涨幅 |
|------|--------|--------|
| 三木集团 | 4.14 | 10.11% |
| 大连国际 | 8.53 | 10.06% |
| 华天科技 | 9.20 | 10.05% |
| 霞客环保 | 8.98 | 10.05% |
| 西部证券 | 18.34 | 10.02% |

昨日金价

| 上海黄金交易所黄金 9999 | 宝铂黄金 |
|----------------|--------------------------|
| 开盘价 316.00 元/克 | 投资金条售价 326.00 元/克 |
| 最高价 317.68 元/克 | 工艺金条售价 336.00 元/克 |
| 最低价 313.60 元/克 | 黄金回购价 按照 Au9999 实时金价 |
| 收盘价 316.90 元/克 | 国际金价 16 点报 1547.50 美元/盎司 |
| 涨跌幅 +0.93% | |

昨日国际现货黄金盘初低位整理。从基本面讲，欧洲央行确认已经停止与部分希腊银行间的货币政策操作，市场对希腊主权债务前景愈发悲观。全球最大的黄金上市交易基金(ETF)——SPDR Gold Trust 截至 5 月 15 日的黄金持仓量维持在 1277.11 吨。从技术面讲，金价(单位：美元/盎司)目前阻力依然是 1555~1565，能站稳 1565 一线之上，就有望反弹至 5 月以来下降压力线 1580

一线；不能突破 1565 一线压力，金价仍面临下探风险。支撑目前位于 1540 一线和破位将再度测试 1522 一线和重要支撑 1500 整数关以及去年 5 月~7 月低点 1460~1480 一线。

宝铂黄金销售有限公司协办

BAOXI GOLD

客服电话: 60680008 4000877369

即时行情: www.baoxi9999.com